VISER- NET, Elektri¢ni Pretvaraci Snage, | kolokvijum RESENJA ZADATAKA

1. ZADATAK: Monofazni AC/AC podeSavaC napona na slici je optereen impedansom Zopt=(2+j) Q.
Efektivna vrednost mreznog napona 50Hz je Vs=400V. U zadatku smatrati da su svi poluprovodnicki elementi
idealni.

a) Odrediti opseg ugla upravljanja a; pri kojoj vrednosti ugla upravljanja se
ima maksimalna prividna snaga na potroSacu
b) Nacrtati talasne oblike struja optereéenja i struja tiristora pri ovim uslovima

Vs Zopt c) Izracunati srednje i efektivne vrednosti struja tiristora

d) Izracunati maksimalnu aktivnu i reaktivnu snagu potroSaca

2. ZADATAK: U prethodnom zadatku su poznati parametri realnih tiristora Vro =1V i 1d=5m, Rth(-
0=0.1K/W, Rih(c-s)=0.03K/W. Maksimalno dozvoljena temperatura Si spoja +120°C, a maksimalna temperatura
okoline +40°C. Potrebno je dimenzionisati hladnjak za tiristorsku grupu i za tako odabrani hladnjak odrediti
temperature na povrsini hladnjaka in a kuc¢istu tiristora. Na raspolaganju su hladnjaci 0.1K/W, 0.2K/W, 0.4K/W i
1K/W.

3. ZADATAK: Za punoupravljivi tiristorski ispravlja¢ prikazan na slici poznato je: mrezni napon
Vs(t)=380\/2-sin(100nt), R=10Q, L>>Ls, Ls= 10uH iugao upravljanja a=mn/4.

U zadatku je potrebno:

™ a) Nacrtati talasne oblike struja tiristora, struje, struje mreze, i
: napona na opterecenju,

b) IzraCunati srednju i efektivnu vrednost struje opterec¢enja

o " ¢) Izracunati srednju i efektivnu vrednost struje svakog od

] tiristora

d) Izracunati prividnu snagu koju pretvara¢ uzima iz mreze pri
T, ™, datom uglu upravljnja; koliku prividnu snagu pretvara¢ uzima
za vrednosti uglova upravljanja o=0 i o=mn/2

4. ZADATAK: Tiristorski ispravlja¢ na slici se koristi za pogon jednosmernog (DC) motora ¢iji su parametri:
Pn=15kW, Nn=1450 ob/min, Ra=0.1Q, La=1mH, Ke=0.133V/ob/min. Na red sa motorom je vezana
induktivnost L >> La. Mrezni napon je 230V, 50Hz i dovodi se preko komutacione prigusnice Lk=10pH.

(a)Pri polasku motora se zahteva ogranicenje polazne
struje na vrednost 2In. Odrediti potrebnu vrednost
upravljackog ugla a.

Ra.La

. (b) Kolika je vrednost ovog ugla upravljanja u
e

nominalnom rezimu

(c) Kolika se prividna snaga uzima iz mreze pri polasku
1 pri nominalnom rezimu rada pogona
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